

14款衡阳茶飘香星城

第十届湖南茶业博览会在长沙举行,我市7家茶企参展,获14个金奖

本报讯 (记者 武孝军) 9月7日至10日,“2018第十届湖南茶业博览会”在长沙举行。我市茶叶产品获得了14个金奖,其中绿茶7个,红茶6个,黑茶1个。

本届“茶博会”由省农业委员会、省供销合作总社、省发改委等部门联合主办,湖南省茶业协会、省茶叶学会等单位联合承办。我市

有7家知名茶企参展,市茶业界及爱好者分两批组成了120多人的观摩团现场交流。常宁市和南岳区单独组团参加。

开幕式上,组委会向“2018湖南茶叶‘千亿产业十强县(市区)’·千亿产业十大创新产品’·千亿产业十强企业’”授牌。常宁市和南岳区荣获2018湖南茶叶“千亿产

业十强县(市区)”称号,湖南省南岳云雾茶业有限公司、常宁市福塔农业科技开发有限公司荣获

2018湖南茶叶“千亿产业十强企业”称号。

本届“茶博会”还举行了“茶祖神农杯”名优茶获奖产品颁奖典礼,向全省68个获得金奖产品的茶企颁奖。

习近平在全国教育大会上强调

坚持中国特色社会主义教育发展道路

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候

李克强讲话 汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京9月10日电 全国教育大会10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,在党的坚强领导下,全面贯彻党的教育方针,坚持马克思主义指导地位,坚持中国特色社会主义教育发展道路,坚持社会主义办学方向,立足基本国情,遵循教育规律,坚持改革创新,以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。

9月10日是我国第三十四个教师节,习近平代表党中央,向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候。他强调,长期以来,广大教师贯彻党的教育方针,教书育人,呕心沥血,默默奉献,为国家发展和民族振兴作出了重大贡献。教师是人类灵魂的工程师,是人类文明的传承者,承载着传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生

命、塑造新人的时代重任。全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚,努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位,让广大教师享有应有的社会声望,在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。

李克强在会上讲话。汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出,党的十九大从新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度,作出了优先发展教育事业、加快教育现代化、建设教育强国的重大部署。教育是民族振兴、社会进步的重要基石,是功在当代、利在千秋的德政工程,对提高人民综合素质、促进人的全面发展、增强中华民族创新创造活力、实现中华民族伟大复兴具有决定性意义。教育是国之大计、党之大计。

习近平强调,党的十八大以来,我们围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题,全面加强党对教育工作的领导,坚持立德树人,加强学校思想政治工作,推进教育

改革,加快补齐教育短板,教育事业中国特色更加鲜明,教育现代化加速推进,教育方面人民群众获得感明显增强,我国教育的国际影响力加快提升,13亿多中国人民的思想道德素质和科学文化素质全面提升。

习近平指出,在实践中,我们就教育改革发展提出一系列新理念新思想新观点,主要有以下几个方面,坚持党对教育事业的全面领导,坚持把立德树人作为根本任务,坚持优先发展教育事业,坚持社会主义办学方向,坚持扎根中国大地办教育,坚持以人民为中心发展教育,坚持深化教育改革创新,坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命,坚持把教师队伍建设作为基础工作。这是我们对我国教育事业规律性认识的深化,来之不易,要始终坚持并不断丰富发展。

习近平强调,新时代新形势,改革开放和社会主义现代化建设、促进人的全面发展和社会全面进步对教育和学习提出了新的更高的要求。我们要抓住机遇、超前布局,以更高远的

历史站位、更宽广的国际视野、更深邃的战略眼光,对加快推进教育现代化、建设教育强国作出总体部署和战略设计,坚持把优先发展教育事业作为推动党和国家各项事业发展的重要先手棋,不断使教育同党和国家事业发展要求相适应、同人民群众期待相契合、同我国综合国力和国际地位相匹配。

习近平指出,培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度,立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。这是教育工作的根本任务,也是教育现代化的方向目标。

习近平强调,要在坚定理想信念上下功夫,教育引导学生树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,立志肩负起民族复兴的时代重任。

要在厚植爱国主义情怀上下功夫,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根,教育引导学生热爱和拥护中国共产党,立志听党话、跟党走,立志扎根人民、奉献国家。要在加强品德修养上下功夫,教育引导学生培育和践行社会主义核心价值观,踏踏实实修好品德,成为有大爱大德大情怀的人。要在增长知识见识上下功夫,教育引导学生珍惜学习时光,心无旁骛求知问学,增长见识,丰富学识,沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进。要在培养奋斗精神上下功夫,教育引导学生树立高远志向,历练敢于担当、不懈奋斗的精神,具有勇于奋斗的精神状态、乐观向上的人生态度,做到刚健有为、自强不息。要在增强综合素质上下功夫,教育引导学生培养综合能力,培养创新思维。要树立健康第一的教育理念,开齐开足体育课,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。要全面加强和改进学校美育,坚持以美育人、以文化人,提高学生审美和人文素养。要在学生中弘扬劳动精神,(下转第七版)

脱贫路上,不让一村一户掉队

我市坚持问题导向,采取超常措施,推动脱贫攻坚工作不断向目标迈进

■本报记者 武孝军

落实

习近平总书记对湖南工作②

重要指示精神的衡阳行动

市委、市政府确定我市2018年脱贫攻坚的奋斗目标是:巩固祁东县脱贫摘帽成果,108个贫困村出列,60748名贫困人口脱贫,8822名贫困人口易地搬迁安置,全市的贫困发生率下降到1%以下。

目标既定。市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记“精准扶贫精准脱贫工作一定要扎实扎实抓好”的指示,以开展扶贫领域作风建设为契机,坚持问题导向,采取超常措施,推动脱贫攻坚工作不断向目标迈进。市委书记郑建新,市委副书记、市长邓群策等市领导进村入户,实地了解贫困村、贫困户的现状,与干部群众共谋脱贫致富策,巩固脱贫成果,在衡州大地掀起脱贫攻坚的热潮。

新举措:联村变驻村 帮扶全覆盖

7月3日上午,市农科所领导班子、帮扶队员一行18人来到驻村帮扶点常宁市兰江乡波江村,走访慰问贫困户,与村“两委”、农民专业合作组织负责人座谈,共同寻求贫困户脱贫之路。

按照市委要求,今年,市农科所由联村帮扶改为驻村帮扶,派出驻村帮扶工作队,跟踪指导精准扶贫工作。驻村以来,工作队做规划、抓项目、兴产业,帮助贫困户增强造血功能,激发贫困户脱贫的内生动力。

“联村帮扶改为驻村帮扶”是我市针对县(市)区派出力量不足推出一项扶贫帮困的新举措。

这一措施推出后,我市增加了92个驻村工作队,市、县两级共选派1621个工作队驻村、4040名队员,实现了结对帮扶全覆盖和贫困村、贫困人口100人以上的非贫困村“一村一队”全覆盖。

同时,市委组织部选派122个“两新”组织,结对帮扶市派驻工作队的122个贫困村和贫困人口100人以上的非贫困村;组建100人左右的专家人才,分为12个服务团,对接今年计划出列的108个省级贫困村开展有针对性的集中服务,助力脱贫攻坚。

强动力:油茶成产业 脱贫好帮手

脱贫攻坚,离不开产业的带动。

市委、市政府提出将衡阳打造成为“中国

油茶第一强市”,油茶也成为我市脱贫的独特“利器”。

以耒阳市为例,该市鼓励有条件、有能力的贫困户种植油茶林,贫困户新栽油茶林5亩的按每亩1500元标准进行奖补。今年,该市已有41户贫困户种植油茶730亩。同时,该市还鼓励油茶大户利用林权抵押分贷分还,与贫困户进行利益链接,每户贫困户贷款5万元,年分红5000元。2017年,该市油茶抵押小额贷款2140万元,共帮扶582户贫困户。

事实上,以油茶为突破口的产业扶贫,已成为我市帮助脱贫及巩固脱贫的重要基础。

近年来,我市市县两级财政安排专项资金,对贫困户新造1亩以上、5亩以下油茶林给予专项补贴,目前,全市已有6648户贫困户新造油茶11687.7亩。全市已有1781个新

型农业经营主体参与产业扶贫,对接帮扶贫困户270325人。

此外,我市还以“三保障”等政策落实机制创新为重点,着力将政策“含金量”转化为群众“获得感”。

据介绍,除产业扶贫外,全市12个县(市)区都实现了县域内健康扶贫“一站式”结算、贫困户住院“先诊疗后付费”和治病报销比例90%以上;8822人易地扶贫搬迁项目全面开工,年底将全部入驻;建档立卡家庭困难学生按照最高标准享受了各项资助;新增贫困劳动力转移就业2218人;全面启动104个贫困村电网改造项目。

统计显示,贫困县祁东县2017年摘帽已基本通过验收,全市的贫困发生率下降到1%以下,脱贫攻坚工作取得了显著成效。

(下转第二版)

用最强执行力打赢脱贫攻坚战

■谢应龙

近年来,市委、市政府把脱贫攻坚作为重要政治任务和第一民生工程,紧盯责任落实、政策落实、工作落实三个重点,积极推进精准扶贫,贫困县祁东县2017年摘帽已基本通过验收,全市的贫困发生率下降到1%以下。

虽然我市脱贫攻坚工作取得了明显成效,但脱贫攻坚工作任重道远。因此,要打赢脱贫攻坚战,努力实现我市脱贫攻坚工作进位争先,必须时刻牢记习近平总书记对湖南工作的重要指示精神,用最强执行力,突出问题导向、瞄准薄弱环节,把一切工作落到贫困群众解决实际问题上来。

打赢脱贫攻坚战,要有一如既往的使命感。各级各部门要提高政治站位、深化思想认识,坚决落实市委、市政府开展的“扶贫领域作风建设年”的各项决策部署。务必以最大的勇气和决心、最实的举措和作风、最严的考核和责任,带着感情、带着责任、带着问题去注重整体平衡,从而树立“一盘棋”思想,真正促进全市脱贫攻坚工作同步推进、均衡发展。

打赢脱贫攻坚战,要有时不我待的紧

迫感。各级各部门党政主要责任人亲自抓、负总责,“一月一主题”“一村一队”全覆盖、“两新”组织结对帮扶的工作宗旨不能变;再动员、再加压、再鼓劲的工作作风不能变;背水一战的勇气、破釜沉舟的决心、志在必得的信心不能变。只有不断地去进一步激发内生动力,调动贫困群众的积极性、主动性、创造性,才能打赢打好脱贫攻坚战。

打赢脱贫攻坚战,要有勇争一流的荣誉感。各级各部门要时刻保持争一流的意识,不断深化作风建设,消除应付思想,克服懈怠情绪,力戒形式主义。用好“一把钥匙开一把锁”的工作方法,真正做到一户一策、精准施策。以打造“中国油茶第一强市”的脱贫“利器”为契机,不断使用创新的手段,打造更多树得起、叫得响、复制得了的新标杆,努力增强贫困户“造血”功能,真正使政策“含金量”转化为群众“获得感”。

脱贫攻坚是一项政治工程、民生工程、底线工程,我们要有“咬定青山不放松”的韧劲、不达目的不罢休的狠劲,下足“绣花功夫”,用最强执行力坚决打好打赢脱贫攻坚战。

打赢脱贫攻坚战,要有时不我待的紧

加大对公办教育的投入力度 努力建设一流教育强市

第34个教师节到来之际,邓群策看望慰问我市教师代表

本报讯 (记者 罗文鹏) 在第34个教师节到来之际,昨日上午,市委副书记、市长邓群策前往珠晖区茶山坳镇中心小学、市铁一中学、市第十七中学慰问优秀教师代表,并向全市广大教育工作者致以节日的问候。

他强调,要在全社会发扬尊师重教、崇智尚学的优良传统,从软、硬件两个方面着手,加大对公办教育的投入力度,不断提高我市的教育教学质量,建设全国、全省一流的教育强市。

邓群策首先来到珠晖区茶山坳镇中心小学,向坚守农村教育工作39载的优秀教师代表罗小冬送上鲜花,对他扎根农村、立德树人的精神表示赞赏,并希望他一如既往坚守岗位,获得新的成绩。邓群策还听取了该校改扩建项目的规划情况,要求相关负责人科学规划,加快推进项目进度。

来到今年秋季刚投入使用的新校园,邓群策看望慰问了物理高级教师王文胜,并叮嘱他在新的环境里培养出更多优秀学生。随后,邓群策参观了市级文物保护单位省立三中,当得知毛泽东、夏明翰曾在此留下足迹,他立即叮嘱相关负责人员,要采取妥善的措施,确保这处具有特殊历史文化价值的文物建筑不受破坏。他还现场调度了学校搬迁异地新建的问题,要求相关部门尽快协商好合理的建设方案,把市第十七中学办成一所让群众满意,教育质量一流的公办学校。

选址珠晖区长兴村合心组的市示范性综合实践基地,目前正在前期土地平整施工。邓群策特地前往工地调研,在听取情况汇报后,他要求进一步加快工程进度,依山就势做好科学规划,高起点、高水平搞好项目建设。他还强调,要切实整治好项目周边环境,严格控规,严密防范违章建筑冒头。

在慰问优秀教师代表之前,邓群策还视察了富士康二创新厂生产线。



游泳比赛(青少年组)昨拉开战幕

衡阳队首日“拼”得3金2银1铜

本报讯 (记者 黄洁) 9月10日上午,省运会游泳比赛(青少年组)在市体育中心游泳馆开赛。来自长沙、株洲、湘潭、衡阳等13个市州代表队293名运动员参加。开赛首日,我市代表队共斩获3金2银1铜。

10日上午,在男子甲组100米自由泳决赛中,我市选手欧阳昊霖获得铜牌;在女子乙组200米蝶泳决赛中,我市选手袁艺鸣以0.25秒微弱优势夺得金牌。晚上,在男子乙组100米蛙泳、女子乙组

100米蛙泳决赛中,我市选手袁宇奇、龙薇文分别获得银牌、金牌;在男子乙组200米仰泳、女子乙组200米仰泳决赛中,我市选手李俊希、刘湘芷分别获得金牌、银牌。

据了解,游泳比赛将持续至14日。组别分为丙组(11—12岁)、乙组(13—14岁)、甲组(15—18岁),每个组别又分男女两组。我市游泳代表队共派出31名队员参加包含自由泳、混合泳、蝶泳等个人或团体62个项目的金牌角逐。